
Správa o činnosti 

VÝBORU ZAHRANIČNEJ MISIE ECA V ZA ROK 2023 

a) Stav, v ktorom sa nachádzame
Rok 2023 nepriniesol progres v činnosti Výboru zahraničnej misie (VZM), skôr naopak. 
Uskutočnili sa dve on-line zasadnutia, z ktorých jedno nebolo uznášaniaschopné. Na zasad
nutiach sme síce prejavili snahu k niektorým krokom, ktoré by korešpondovali s prijatou 
,,Schémou činnosti VZM" v roku 2021, ale nebolo síl ich aspoň sčasti realizovať.

Členka VZM, Simona Marcinková, sa dlhodobo zúčashfoje zdravoh10-humanitámej pomoci 
priamo v bojovej línii na východe Ukrajiny.

K dvom evidovaným misijným pracovníčkam z našej cirkvi sme ďalších nezaznamenali 
resp. o nikom oficiálne nevieme.

Svetlana Ďuračková slúži prostredníctvom misijnej spoločnosti Wicliffe Slovakia a 
zázemie pre svoju činnosť má v CZ ECAV Nové Mesto nad Váhom.
Keďže kvôli bezpečiu nie je možné otvorene informovať o jej činnosti, pre pochopenie jej 
služby uvádzame nasledovné aktivity:

sústredenia s rozprávačmi biblických príbehov 
semináre na rôzne témy /napr. pre mladých „O čistote", so ženami na základe príbehu 
Márie Magdalény/ 
školenia pre učiteľov a pomocníkov na detských besiedkach; 
školenia s prekladateľskými tímami, na ktorých riešia rôzne problémy a duchovné barié
ry jednotlivých kmeňov 
stretnutia v rámci „Učeníckeho programu" 
návštevy a rozhovory s jednotlivcami v rôznych dedinách, žijúch v ťažkých a zložitých 
pomeroch. 

Výnimočnými a vzácnymi udalosťami boli odovzdávania Nových zmlúv, preložených do 
jazykov jednotlivých kmeňov. 

Zuzana Pongen, rod. Kovalčík.ová slúži s manželom Sentim a svojou rodinou v Ázii a za 
jej službou stojí CZ ECA V Batizovce, s ktorým má pracovno-právny vzťah. V misijnej 
službe pôsobí od r. 2012. Keď sa pred 10-timi rokmi nasťahovali do odľahlej oblasti 
„džungle", žili v ich širokom okolí roztrúsené rodiny v provizórnych chatrčiach. 
Ich pôsobením začali prichádzať rodiny, ktoré si tam postupne vybudovali domy a tak vy
rástla nová dedina. Výsledkom toho je, že sa v tomto čase dokončieva výstavba nového kos
tola. Senti je tam kazateľom. 
Z ich činnosti vyberám: 

„Projekt škola" je už rokmi zabehnutý a minulého roku mali 31 žiakov. V rámci tohto 
projektu sa v popoludňajších hodinách venujú deťom zo zaostalých pomerov, ktorým sa 
v minimálnej miere dostáva štátne vzdelanie. Predovšetkým kvôli dochádzaniu do vzdia
lených škôl. Zvyšovaním gramotnosti budú mať tieto deti väčšiu šancu vzdelávania vo 
vyššom veku. Učia dve učiteľky. 
„Projekt škôlka" je nový projekt, ktorý rozbehli v r. 2023 s deviatimi deťmi, ktorým sa 
dopoludnia venujú tie isté učiteľky, ktoré popoludní vyučujú školákov 
V rámci rozšírenia školských priestorov bola pre škôlkarov dobudovaná veľká trieda 
s priľahlými priestornú /kancelária, kuchynka, dve priestranné izby pre ubytovanie uči-
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teľov/. Nové priestory sú využívané aj na rôzne podujatia pre tamojšiu komunitu /napr.: 
popoludnie modlitieb a chvál, ktorého sa zúčastňuje cca 60 veriacich, oslava Veľkej No
ci, Dňa matiek či Dňa otcov pre rodičov a deti žiakov/. 
Kurzy organizované s misijnými spolupracovníkmi z Juhoafrickej republiky /sedem týž
dňový kurz učeníctva a dvojtýždňový kurz pre laických pastorov/. 
V rámci „Projektu rodinného spoločenstva" Senti pokračuje v pastorálnej službe. Táto 
služba je o každodennom živote a riešení mnohých zložitých situácií /susedské spory, 
domáce násilie, alkoholizmus, úžera, poviazanosť démonmi a pod./. Polícia či kompe
tentné úrady v tých končinách nefungujú tak ako u nás. Senti, ako kazateľ, je považova
ný za dôveryhodnú osobu a tak ho ľudia rešpektujú a očakávajú od neho primeranú po
moc pre vzájomné spolužitie. 
Pre získavanie prostriedkov bol v minulom roku vybudovaný nový rybník a nasadené 
ryby. Z predaja dochovaných rýb je podporovaný „Projekt škola". Pomocou je aj chov 
zvierat na farme. 

Obe sestry o svojej činnosti informujú prostredníctvom modlitebných/infonnačných listov 
a ponúkajú námety k príhovorným modlitbám. 
Sestra Svetlana strávila minulého roku na Slovensku 3 mesiace a sestra Zuzana s rodinou na 
prelome rokov 2023-24 2 mesiace. 

Z Fondu zahraničnej misie VZM sme v minulom roku podporili: 
Paulínsku kolektu Gustav-Adolf-Werku vo výške 1.000,-- € 
projekt sestry Zuzany Pongen „Dvojtýždňový kurz pre laických pastorov" vo výške 
1.700,-- €. 

b) V čom je nutná naliehavá zmena
Zmena je potrebná v infonnovanosti evanjelickej verejnosti o misijnej činnosti, misionároch
a misijných poliach, čím by sa zdôrazňovala dôležitosť nesenia evanjelia nielen predovšet
kým napÍňaním misijného príkazu Pána Ježiša Krista, ale aj v súvislosti v rozpínavosťou is
lamu a jeho militantného učenia. Informovanosťou vzbudzovať minimálne modlitebnú spo
luúčasť na misijnej činnosti, ale tiež u jednotlivcov záujem o osobnú účasť na misii. K tomu
je nutné organizovanie seminárov resp. menších konferencií.

Bolo by správne a užitočné, ak by sme dokázali zadefinovať spoluprácu s organizáciami,
ktoré vyvíjajú čim1osť v rámci zahraničnej misie predovšetkým na pôde našej cirkvi resp. na
podporu svojej čim1osti využívajú priestor našej cirkvi. Zadefinovanie môže byť pomocou
pre spoluprácu, prípadne ich podporu aj v rámci VZM. Vznik takýchto organizácií mal rôz
nu genézu. Niektoré vznikli nezávislé od cirkevných grémií kvôli financiám, iné kvôli statu
su nezávislosti.

c) Čo sa pre zlepšenie má/dá urobiť
Začať realizovať obsah p1ijatej „Schémy činnosti VZM".
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